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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 128 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 

себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 

с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 

сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 

уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 

отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 

конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 

решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 

яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 

капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 

черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 

измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 

наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 

что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 

правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

 

 

 

 

 
 

Часть 1 
 

1. Клиент взял в банке кредит 12 000 рублей на год под 16%. 

Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую 

сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую 

в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить 

в банк ежемесячно? 

 

2. На рисунке жирными точками 

показано суточное количество 

осадков, выпадавших в Элисте с 7 по 

18 декабря 2001 года. По 

горизонтали указываются числа 

месяца, по вертикали — количество 

осадков, выпавших в 

соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные 

точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, 

сколько дней из данного периода выпадало менее 2 миллиметров 

осадков.  
 

3. Найдите биссектрису треугольника ABC, 

проведенную из вершины B, если стороны 

квадратных клеток равны 1. 

 

4. В чемпионате мира участвуют 16 команд. С помощью 

жребия их нужно разделить на четыре группы по четыре команды 

в каждой. В ящике вперемешку лежат карточки с номерами групп: 

1, 1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4.  Капитаны команд 

тянут по одной карточке. Какова вероятность того, что команда 

России окажется во второй группе? 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 

Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 

ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 

клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение    2

1,8 1,8log 7 5 2log 2.x x      В 

ответ запишите сумму корней уравнения, если их несколько. 

 

6. Чему равен тупой вписанный угол, 

опирающийся на хорду, равную радиусу 

окружности? Ответ дайте в градусах. 

 

 

7. Прямая 6 3y x   является касательной к графику 

функции 
23y x b x  . Найдите b, учитывая, что абсцисса точки 

касания больше 0.
 

 

8. Найдите объем многогранника, 

изображенного на рисунке (все двугранные углы 

прямые). 

 

Часть 2 
 

9. Найдите  6 tgα ,   если   
215cos α 2cosα 1 0      и   

π
π α

2
     

 

10. Расстояние от наблюдателя, находящегося на высоте h м 

над землѐй, выраженное в километрах, до видимой им линии 

горизонта вычисляется по формуле 
500

Rh
l  , где 

6400R   км — радиус Земли. Человек, стоящий на пляже, видит 

горизонт на расстоянии 4,8 км. К пляжу ведет лестница, каждая 

ступенька которой имеет высоту 20 см. На какое наименьшее 

количество ступенек нужно подняться человеку, чтобы он увидел 

горизонт на расстоянии не менее 6,4 километров? 

 

11. Компания "Альфа" начала инвестировать средства в 

перспективную отрасль в 2001 году, имея капитал в размере 5000 
долларов. Каждый год, начиная с 2002 года, она получала 

прибыль, которая составляла 200% от капитала предыдущего 

года. А компания "Бета" начала инвестировать средства в другую 

отрасль в 2003 году, имея капитал в размере 10000 долларов, и, 

начиная с 2004 года, ежегодно получала прибыль, составляющую 

400% от капитала предыдущего года. На сколько долларов 

капитал одной из компаний был больше капитала другой к концу 

2006 года, если прибыль из оборота не изымалась. 

 

12. Найдите наибольшее значение функции    

2tg 4 π 3y x x        на отрезке   
π π

;
3 3

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

13. а) Решите уравнение 

 2

4log 2 3cos sin2x x x x    

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
π π

;
2 2

 
 
 

. 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. Основанием прямой треугольной призмы ABCA1B1C1 

является прямоугольный треугольник ABC с прямым углом C. 

Грань ACC1A1 является квадратом. 

а) Докажите, что прямые CA1 и AB1 перпендикулярны. 

б) Найдите расстояние между прямыми CA1 и AB1, если 

AC = 4, BC = 7. 

 

15. Решите неравенство: 

2

2

8 25 41 136
1

3 10 21

x x x
x

x x x

  
  

  
. 

 

16. Около остроугольного треугольника ABC описана 

окружность с центром O. На продолжении отрезка AO за точку O 

отмечена точка K так, что BAC + AKC=90°. 

а) Докажите, что четырѐхугольник OBKC вписанный. 

б) Найдите радиус окружности, описанной около 

четырѐхугольника OBKC,  если  
3

cos ,
5

BAC    а  BC = 48. 

 
 

17. В июле 2017 года планируется взять кредит в банке в 

размере S тыс. рублей (где S—натуральное число) сроком на 3 

года. Условия его возврата таковы: 

• каждый январь долг увеличивается на 15% по сравнению с 

концом предыдущего года; 

• с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить 

одним платежом часть долга; 

• в июле каждого года долг должен составлять часть кредита 

в соответствии со следующей таблицей. 

 

Найдите наименьшее значение S, при котором каждая из 

выплат будет составлять целое число тысяч рублей. 
 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из 

которых уравнение 

 
36 227 3 4 3 3 4x a x x a x      

имеет хотя бы один корень. 

 

19. Саша берѐт пять различных натуральных чисел и 

проделывает с ними следующие операции: сначала вычисляет 

среднее арифметическое первых двух чисел, затем среднее 

арифметическое результата и третьего числа, потом среднее 

арифметическое полученного результата и четвѐртого числа, 

потом среднее арифметическое полученного результата и пятого 

числа — число A. 

а) Может ли число A равняться среднему арифметическому 

начальных пяти чисел? 

б) Может ли число A быть больше среднего 

арифметического начальных чисел в пять раз? 

в) В какое наибольшее целое число раз число A может быть 

больше среднего арифметического начальных пяти чисел?  
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ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ 128 

 

1 1160  13 
а) 

π 2π
2π ; 2π ;

3 3
k k   

π
π ; ;

2
k k Z 

 

б) 
π π π

; ; .
2 3 2

 
 

 2 

9 

 

3 4  14 14 2
.

9
  4 0,25  

5 7  15      ; 3 2;3 3;7 .     
 6 150  

7 0  16 25. 

 
8 56  17 200. 

 
9 12  18 4

; .
9

 
 
 

  10 7  

11 35000  19 а) да, например: 1, 3, 8, 11, 2; 

б) нет; 

в) 2. 

 

12 - 5  
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